

Igazgatói Köszöntő!

(Elhangzott 2023. május 3-án a Gyulai Almásy-Kastélyban megrendezett Bázisintézményi Gálán)

Tisztelt Látogató!

Immár harmadik alkalommal nyerte el a Békéscsabai Andrásy Gyula Gimnázium és Kollégium a megtisztelő bázisintézményi címet az Oktatási Hivaltól.

A kittüntetés az iskolának szól, azaz: a diákoknak, a szüleiknek és a kollégáimnak.

Klasszikus négy évfolyamos gimnázium vagyunk, évfolyamonként 5 osztállyal, öt külön profillal, ugyancsak bázisintézményként működő kollégiummal. Tanulói létszámunk a kollégiummal együtt több mint 800 diák, közel 90 fős alkalmazotti közösség.

Hosszú évek óta megálljuk a helyünket a gimnáziumok 100-as listáján, a nagyobb városi elitiskolák versenyében. Jó gyakorlataink között előkelő helyet foglalnak el „kortárs képzéseink”, a megyei retorika versenyünk, témaheteink, a gazdag *Erasmus* programjaink és utazásaink, a *Törizz az Andrásyban* elnevezésű történetklubunk. Mindezek mögött kreativitás és alázat áll: a forma, a megközelítés és a közös produktum kialakításának, a másikkal és önmagammal való ismerkedés felemelő érzése. Hasonlót kívánt bemutatni korábban az *Andrásy Business School* programunk is, amit a Pénzügyminisztérium 2020-ban az ország leginnovatívabb pénzügyi tudatosságot fejlesztő projektjeként értékelt. Pedig nem egy közgazdaságprofilú szakképző iskola vagyunk, hanem egy gimnázium! Kreativitással, alázattal.

Sikeresen iskolázunk be, sikeresen engedjük tovább a felsőoktatásba diákjainkat. Jóval 90% fölött tanulnak tovább a diákjaink, és az egyetemi évek alatt is összetartó, andrásys közösségként élik mindennapjaikat Szegedtől Budapestig. Ez az összetartás/összetartozás nem véletlen: hosszú-hosszú nevelődés, szocializáció, éthosz eredménye - valami megfoghatatlan, fogalmakkal és tudományosan nehezen körülírható helyi szellemiség.

Nem kívánom a Mi iskolánk lelkiismeretes és felelőségteljes szakmai munkáját tovább taglalni, azonban a lelkiismeretről és a felelősségről szeretnék még szólni, hiszen „*nem adhatok mást, csak mi lényegem.*” A gimnáziumunk lényege pedig: a szelleme. Ez maga az iskola.

1855 óta töltjük be Békéscsabán a gimnázium szerepét, miután a Rózsa Ferenc Gimnázium jogutód intézménye vagyunk. Békés megye és Békéscsaba fejlődésének kulcsa és értelmiségi utánpótlásának fundamentuma. Ennél a szellemiségnél maradva: törekszünk az írástudásra és az önismeretre nevelésre. Diákjaink elé pozitív gondolati mintákat és az univerzális műveltségisményt állítjuk példaként. Szeretnénk, hogy elsőseink amikor belépnek az intézmény falai közé járja át őket az egészséges önbizalom, az önmegismerés igénye és az az öntudat, hogy jó és felemelő érzés andrásysnak lenni.

Identitást kívánunk adni, és mindezt őrizni generációról generációra. A gimnáziumunk több mint épület, több mint közösség, sőt több mint szocializációs tér – egy életézés, egy lelki közösség. Legalább annyira emóció, mint ráció – sőt, talán még jobban az.

A Mi iskolánk nem kizárólag tantárgyi átlagokkal és versenyeredményekkel kíván a bizalom helye lenni. Ugyanis a hitel soha nem a felszínen tündököl. A hitel az eredmény mögötti alázat: a szélsőségektől elvezetni a kamaszt a türelemig. Ez az írástudó andrásy gimi munkája és feladata. Ez a közhaszna.

Mi abban hiszünk, hogy mindenféle atomizálódás legfőbb ellenfele az iskola, ami egyben menedék is. Hiszen a narratívák dzsungelében és egy technikai-technológiai forradalom közepette álmokat kergető diákokkal együtt-tanulónak válni a legfőbb kihívás.

Ezen ars poetica szellemében kémleljük a horizontot. Ez a Mi iskolánk.

Várjuk Önöket szeretettel nyílt- napjainkon!

Jó böngészést, jó barangolást kívánok!

Andrássy! – Tudás-Érték-Jövő!

Szabó László igazgató sk.